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SECRETARIA DE MEIO AMBIENTE
S E C R E T A R I A  D E  M E I O  A M B I E N T E

_ _ _

PROGRAMA DE GOVERNANÇA CLIMÁTICA
ATA DA 1ª REUNIÃO DO NÚCLEO GESTOR DO PROGRAMA 

DE GOVERNANÇA CLIMÁTICA DA CIDADE DO RIO DE JANEIRO
Aos trinta dias do mês de setembro do ano de 2021, realizou-se a  
1ª Reunião do Núcleo Gestor do Programa de Governança Climática da 
Cidade do Rio de Janeiro, no âmbito do Fórum de Governança Climática - 

na sala de situação do Centro de Operações e Resiliência, situada à Rua 
Ulysses Guimarães, 300 - Cidade Nova, Rio de Janeiro, com as seguintes 
presenças: Eduardo Cavaliere, Secretário Municipal de Meio Ambiente da 

Augusto Góes, Arquiteto, do Escritório de Planejamento - EPL da Subse-
cretaria de Planejamento e Acompanhamento de Resultados da Secretaria 

O Sr. Eduardo Cavaliere, Secretário do Meio Ambiente da Cidade e 
Secretário Executivo do FGC, fez suas considerações sobre a pauta 
da reunião: 1) elaboração da minuta do Regimento Interno do FGC, a 
ser aprovada pelos seus membros durante a primeira reunião ordinária; 
2) Convocação da sociedade civil para participar do FGC; 3) Indicação de 
representantes para compor o Comitê Executivo de Mudanças Climáticas 
composto por representantes de órgãos públicos.
O Sr. José Miguel Carneiro Pacheco deu início à apresentação da 
minuta referente ao Regimento Interno do FGC, momento no qual foram 
sugeridos e consolidados breves ajustes, e, por conseguinte, foi aprovada 
a minuta do Regimento Interno do FGC pelos representantes do Núcleo 
Gestor do Programa de Governança Climática da Cidade do Rio de 
Janeiro. A minuta será apresentada aos membros do FGC durante a 
primeira reunião ordinária.
No seguimento da apresentação, foi exibido o formulário criado pela 
SMAC para a convocação da sociedade civil para o FGC. Tendo em vista 
a participação de 10 representantes da sociedade civil, na qualidade de 
membros do FGC Rio, nos termos do § 1º do Art. 3º do Decreto Rio Nº 
48941 de 4 de junho de 2021, o Sr. Eduardo Cavaliere decidiu, com a 
aprovação de todos os presentes, pela publicação da convocação da 

do Rio de Janeiro.

solicitação, o Sr. Eduardo Cavaliere encerrou a reunião.

CONSELHO MUNICIPAL DE MEIO AMBIENTE - CONSEMAC
MINUTA DA ATA 128ª REUNIÃO ORDINÁRIA

Aos dez dias do mês de agosto do ano de 2021, realizou-se a  
128ª Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Meio Ambiente da 
Cidade do Rio de Janeiro - CONSEMAC, de forma virtual, na sala do 
gabinete da Secretaria Municipal de Meio Ambiente da Cidade - SMAC, 

-
pondente ao Décimo Primeiro Mandato, com as seguintes presenças:
Apoio Administrativo:

Membros Titulares: -
taria e ), 

-

Membros Suplentes:

Membros Faltosos: PGM, CMRJ, APEDEMA, SMTR, SEAERJ.
Representante de Membro:
Membro Convidado Estadual:
Membro Convidado Federal:
Outras presenças: Luiz Edmundo Câmara Comunitária da Barra da 

A reunião foi iniciada às 10h06m, tendo sido conduzida pela Sra. Débora 
de Barros Augusto Subsecretária de Meio Ambiente e Secretária Executiva 

iniciando a reunião com a leitura do primeiro item da pauta do dia:
01) Aprovação da minuta ata 127 reunião ordinária 08 06 2021.
A ata foi aprovada com ressalvas tento observações sobre itens da 
mesma pelo Sr. Luiz Edmundo Câmara Comunitária da Barra da Tijuca 

Bacia Drenante às Lagoas Costeiras, observou que alguns comentários 
que fez na reunião 127, não constaram na ata como o acompanhamento 
do que está sendo feito pelo poder executivo em relação as deliberações 
e indicações produzidas pelas câmaras técnicas do CONSEMAC, em 
seguida o Sr. Mauro Pereira diretor executivo Defensores do planeta e 
ponto focal da ONU na América Latina para justiça sócio ambiental da 
agenda 2030, também fez seus comentário que havia nas atas maior 
participação da sociedade civil, e que no presente estas falas não constam 
transcritas. Pediu um maior rigor e cuidados na transcrição das mesmas. 
Questionou que na última reunião falou sobre COMITE RIO+30 no estado 
e que não viu sua fala registrada em ata e complementou que gostaria 
que as falas da sociedade civil sejam transcritas de forma mais cuidadosa 
nas atas do CONSEMAC. O S.r. Walter de Araújo G. Barboza ASSAERJ, 

da sua importante participação lembrando do seu falecimento. Continuo 
sua fala apoiando a importância da sociedade civil que faz seu trabalho 
voluntariamente e reforçou a importância das transcrições em ata do 
CONSEMAC dos membros da sociedade civil.
02) Apresentação da atualização do Plano Municipal de Gestão Integrada 

 
No que foi atendido por todos os participantes da reunião
Sra. Débora de Barros Augusto, Subsecretária de Meio Ambiente e 
Secretária Executiva CONSEMAC, continuou a reunião retomando com 
a apresentação da atualização do Plano Municipal de Gestão Integrada 

etapas do plano que deveria ter sido atualizado em 2020, mas, em virtude 

A atualização está em curso e tem como normativa o Decreto Rio no 
42.605/2016. Informou-se que este plano tem que ser atualizado de 
quatro em quatro anos e que uma Resolução Conjunta SMAC/COMLURB 
no 005 de 07 de abril de 2021, foi criada com um conjunto de etapas:
- Reuniões de Grupo de Trabalho
- Reuniões no CONSEMAC.
- Consulta Pública.
- Publicação do Decreto com atualização do Plano.

Sra. Débora informou os passos do plano e que o material referente aos 
estudos do grupo de trabalho estarão disponíveis no site da prefeitura 

bem como pediu a participação de todos e contribuição junto a consulta 

bom andamento e posterior publicação do Decreto com atualização do 
Plano.
Continuou apresentando os Objetivos Gerais do Plano:
- Proteger a saúde pública e a qualidade do meio ambiente.
- Incentivar a educação socioambiental, consumo consciente e a 
segregação de resíduos
- Incentivar a reutilização e reciclagem e a recuperação dos resíduos 
sólidos urbanos, reduzindo a quantidade de rejeitos encaminhada a 
aterros sanitários.
- Garantir a recuperação de áreas degradadas pela disposição 
inadequada de resíduos sólidos e de rejeitos, pela própria municipalidade 

- Garantir o acesso da população à participação e ao controle social nas 
questões relativas à gestão integrada de resíduos sólidos
Apresentou um diagnóstico de resíduos sólidos no município em 2020
Os resíduos coletados na cidade do rio de janeiro e encaminhado às 
unidades de recebimento do sistema público municipal atingiram a média 
de 8.822 t/dia, montante este que abrange a totalidade tipos de resíduos 
sólidos.

Poder público Municipal
Se considerado apenas o montante de resíduos coletados e destinado 
adequadamente pelo poder Público Municipal, ou seja, abstraindo-se do 

recebidos pelo sistema público municipal passa a ser de 7.634 t/dia.
Continuou apresentando os itens das Políticas adotadas para elaboração 
do plano:
Políticas adotadas para redução, reutilização, coleta seletiva e reciclagem 
de resíduos sólidos.

fração orgânica do RSU.
- Sistema de coleta seletiva e lixo zero.
- Programa Guardiões dos rios e centro de educação ambiental SMAC.
Apresentou as Diretrizes e Metas da Politica Municipal de Gestão 
Integrada
- Diretrizes relacionadas com o novo Plano Estratégico da Cidade.

Salientou que na apresentação a importância da participação na 
apresentação do dia 13/08/2020 e da importância das contribuições para 
elaboração do plano e posterior publicação.
O Sr. Walter de Araújo G. Barboza ASSAERJ, pediu a palavra para 
informar uma defasagem no processo de prospecção que deveria ser 
realizado a cada 2 anos e não em 4 anos explicando suas preocupações 

em relação a atualização do plano em relação a reciclagem que leva 
oportunidades de geração de trabalho e renda na economia solidaria, 
e que espera uma atenção do município na atualização do plano para 
atender cooperativas e associações do terceiro setor.

formação na área de resíduos ligados ASSAERJ, para contribuir com 
elaboração do plano acrescentou ainda que a equipe da ASSAERJ, vem 
realizando trabalhos nesta área em diversos municípios no país
Sra. Débora agradeceu a contribuição oferecida e salientou que a 
secretaria está aberta a contribuições como foi exposto no conjunto de 
etapas apresentados.
03) Posição da SMAC quanto a Fiscalização do descarte de resíduos da 

Sra. Débora passou a palavra ao Sr. Leonardo Collares, representan-
do a SMAC, quanto ao item 03 da pauta referente a Fiscalização do 

e CSPGR). O S.r. Leonardo Collares, pediu ao O Sr. Walter de Araújo 

CSPGR) para expor seus pontos de interesse quanto a Fiscalização.
O Sr. Walter explicou a necessidade de uma estratégia e da importância 
de um plano de gestão no âmbito integrado entre as câmaras e solicitou 

civil conta ainda com as denúncias feitas pela população que leva a 

O Sr. Walter, agradeceu os esclarecimentos, e que espera uma maior 

04) Estudar criação de duas novas CTS - Vida Marinha e Clima.
O Sr. Decio, a título de esclarecimento aos participantes, informou os pro-
cedimentos segundo o regimento interno do CONSEMAC para criação de 
uma cama técnica, capitulo V, artigo 22
Art. 22 - A criação das Câmaras Técnicas Permanentes e das Comissões 
Temáticas Temporárias será proposta pelo Presidente do CONSEMAC 
ou por qualquer Conselheiro, sempre que julgado necessário para 

e submetida à aprovação do Plenário.

matéria a ser examinada, prazo de duração, atribuições e, se couber, 
sugestão de composição.
§ 2º - Após aprovada a criação, serão constituídas através de Deliberação 

prazo de duração e nomeação dos seus membros.
§ 3º - O CONSEMAC poderá constituir quantas Câmaras e Comissões 
forem necessárias.

por deliberação do Plenário.

gerencia do núcleo de vida marina na SMAC, esclareceu aos participan-
tes a importância do novo grupo de trabalho de ações e propostas para a 
criação CTS - Vida Marinha surgem de uma pressão popular da criação 
do santuário de vida marinha paisagem carioca que possuem interfase 
com o ambiente marinho surgiu a proposta de um grupo de trabalho 
onde a criação de uma câmara técnica para atender esta demanda bem 
como de outras áreas da cidade com interface com ambiente marinho. 
Salientou ainda que proposta para uma câmara técnica do Clima está em 
sintonia com a de vida marinha uma vez que os efeitos climáticos estão 
intimamente relacionados com os oceanos,

solicitou a palavra para saber se os manguezais estão incluídos no âmbito 
da proposição da câmara Técnica de vida marinha uma vez que estes 
ecossistemas sofrem pressões imobiliárias e de poluições das mais diversas.
Solicitou ainda saber como será feito o chamamento de outras instituições 
para contribuir.
Sra. Simone, respondeu que os manguezais fazem parte do núcleo do 
vida marinha no ecossistema dos manguezais falando das pressões 
imobiliárias e resíduos industriais e da sua importância deste ecossistema. 
Salientou a importância da participação de outras instituições para 
contribuir nos trabalhos desta nova área de atuação junto SMAC e do 
chamamento das instituições como universidades dentre outras.

da responsável pela nova gerencia do núcleo de vida marina na SMAC, 
salientou como biólogo a importância de uma visão deste novo núcleo 
da SMAC, para os problemas que afetam da Baía de Sepetiba quanto 
poluição, perda da biodiversidade por ação de diversos atores na região 
da zona oeste.
O Sr. Mauro Pereira solicitou ainda incluir os comitês de bacias e um olhar 
para zona oeste quanto aos atores sociais da cidade, como conselheiro 
da cidade salientou a importância da integração do novo núcleo com o 
plano de metas da Cidade
O Sr. Walter como advogado ambiental salientou a importância da parte 

Foi aprovado o estudo criação de duas novas CTS - Vida Marinha e Clima 
por unanimidade
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O Sr. Victor Zajdhaft, SMAC, apresentou a planilha de operações dos 
recurso do F.C.A de forma a detalhar as operações de recursos do fundo 
de conservação ambiental e onde estes recursos são empregados em 
cinco contratos que atendem :
Avaliação da qualidade da agua da lagoa Rodrigo de Freitas e de seu 
entorno dos rios que desaguam nela.
Na rede operação de monitoramento da qualidade do ar. Contrato que 
vence em novembro mas que já está prevista a licitação
Patrulha Ambiental.
Contrato de uso de duas pick-ups, que servem para atender o programa 

Estes 5 contratos são atendidos pelos recursos de FCA de R$ 6.000.000,00 
anuais
O Sr. Victor Zajdhaft, esclareceu que todos estes demonstrativos soa 
apresentados nas reuniões da câmara do FCA, e que caso queiram 
agendar maiores esclarecimentos em outras câmaras ele se coloca a 
disposição .
O Sr. Marco Antônio Barbosa SENGE/RJ, fez um esclarecimento que 
existem vagas para participação junto a câmara do FCA para quem tiver 
interesse em participar.
O Sr. Marco Antônio Barbosa SENGE/RJ, solicitou ao representante da 
COMLURB na reunião o Sr. Fabiano Araújo uma posição em relação aos 
R$ 11.000.000,00 que saíram em 2019 e que até a presente data não 
retornaram para o FCA.
O Sr. Luiz Edmundo acrescentou que estes recursos saíram do fundo 
com base em um decreto de 2019 e que até o momento o FCA não tem 
nenhum posicionamento do seu retorno por parte da COMLURB e que na 
época havia uma previsão para retorno em 2020, fato que não ocorreu.

preocupação com o retorno dos recursos do FCA, pela COMLURB

ao CONSEMAC sobre o ponto em questão
O Sr. Victor Zajdhaft informou que existe um processo número 
14/000.131/2020 direcionado a COMLURB que está parado desde 20 de 
janeiro de 2020. Mas pode facilitar a resposta pelo O Sr. Fabiano Araújo 
representante COMLURB
06) Informações detalhadas sobre a SMAC. Técnicos por setor, formação, 
previsão de aposentadoria, distribuídos por SMAC, FPJ e RIOAGUAS. 
Distribuição por coordenadores, gerências e subgerencias, tabela a ser 
disponibilizada para os conselheiros.
Sra. Débora passou a palavra a Sra. Josefa Luci da Silva gerente de RH 
da SMAC, que apresentou os números de técnicos por setor, formação, 
previsão de aposentadoria, distribuídos por SMAC, FPJ e RIOGUAS.

técnicos, com previsão de aposentadoria:
Quantitativo de técnicos SMAC: 85 Técnicos
Distribuídos por categoria funcional:

Civis, 9 biólogos,

químicos,
1 Engenheiro sanitaristas, 2 Geógrafos, 4 Geólogos, 2 Químicos

Temos 3 funcionários em 2021 com tempo para se aposentar.
Temos uma previsão de aposentadoria do restante do quadro técnico 
entre 2022 e 2041

Quantitativo de técnicos FPJ: 16 Técnicos
Temos 6 funcionários em 2021 com tempo para se aposentar, sendo os 
demais em 2022 e 2039.
A Rio Águas não disponibilizou suas informações em tempo hábil para 
esta reunião.

responder possíveis dúvidas.

O Sr. Marco Antônio Barbosa SENGE/RJ, perguntou se os números eram 
relacionados também aos funcionários comissionados.
Sra. Josefa, respondeu informando que os números eram referentes ao 
técnicos estatutários.
O Sr. Marco Antônio Barbosa SENGE/RJ, perguntou a Sra. Debora, se a 

A Sra. Débora respondeu que sim e que existe uma previsão de solicitação 
de um concurso para reposição dos quadros técnicos e que a situação 
da Fundação Parques e Jardins e a mais preocupante porem a lei da 

arrecadação da administração pública.
O Sr. Marco Antônio Barbosa SENGE/RJ, solicitou o apoio ao S.r. Luiz 

experiência de ambos na elaboração de indicações, sugerindo que seja 
elaborada uma indicação ao prefeito para apresentar a importância e 

-
nais técnicos que estão se aposentando
O Sr. Luiz Edmundo, respondeu a solicitação, salientando a importância da 
renovação dos quadros técnicos por aposentadoria. Porem argumentou 
que embora justo o pleito se existir uma limitação de orçamento disponível 
para as novas contratações seria mais interessante uma ação para que 

de uma indicação para necessidade de concurso para reposição dos 
quadros de técnicos que estão se aposentando. Mesmo sem a existência 
da dotação orçamentaria em função da relevância do meio ambiente da 
cidade.

dos quadros técnicos tão relevantes e necessário para cidade.
O Sr. Luiz Edmundo, salientou de como não faz parte do conselho, não 
tem direito a voto para criação da referida indicação, O S.r. Mauro Pereira 
bem S.r. Abílio Tozini salientaram a importância da opinião e atuação 
do S.r. Luiz Edmundo nos debates sempre construtivos na plenária do 
CONSEMAC.

07) Informações Gerais

a transição estava picotando e poderia haver perda do conteúdo na 
transcrição da gravação para ata.

por e-mail para que estas constem na ata da 128ª Reunião Ordinária do 
CONSEMAC

da reunião onde os conselheiros puderam expor mais suas opiniões
-

bilizado técnicos para acompanhamento de uma vistoria judicial a uma 

outros órgãos e o resultado em uma vistoria bem sucedida e a resposta 
foi enviada ao juiz da sétima vara de fazenda pública.

Ambiente) da Arquidiocese do Rio de Janeiro que enviasse por e-mail 
sua fala uma vez que a transição estava picotando e poderia haver perda 
do conteúdo na transcrição da gravação para ata.
08) Proposta de Pauta para próxima reunião.
O Sr. Marco Antônio Barbosa SENGE/RJ, sugeriu que seja incluída 
na pauta da próxima reunião de outubro do CONSEMAC o assunto 
�Apresentação do Código Ambiental�, a ser apresentado pelo funcionário 
da SMAC, Lucas Padilha. Obrigado!
Posicionamento da SMAC quanto a valor empréstimo do FCA a COMLURB.
Solicitação em áudio Marco da SENGE última reunião plenária
Solicitação ao Secretário de Meio Ambiente, relativo às respostas sobre as 
indicações propostas pela Câmara do FCA e aprovada no CONSEMAC, 
ICMS verde e Royalties do Petróleo.
Prezado Décio/Lincoln, por favor, solicito incluir na próxima plenária 
do CONSEMAC ponto de pauta, a ser apresentado pelo Secretário de 
Meio Ambiente, relativo às respostas sobre as indicações propostas pela 
Câmara do FCA e aprovada no CONSEMAC, ICMS verde e Royalties do 
Petróleo.

Coordenador das Câmaras de Unidades de Conservação e Bacia 
Drenante às Lagoas Costeiras, deu a seguinte sugestão de inclusão na 
pauta da próxima Plenária do CONSEMAC do seguinte tópico:
�Informação da SMAC ao CONSEMAC sobre Indicações aprovadas pelo 
Conselho e não executadas pela esfera executiva - razões da não-adoção, 
de medidas indicadas ao Secretário, ou de casos com providências em 
andamento�.
Conforme informei na reunião de hoje, nas Câmaras sob minha coordenação 
temos os seguintes casos:

CT-BDLC
Indicações nº s. 39/2015 e 44/2016, ambas sobre �Recuperação 
ambiental do Sistema Lagunar de Jacarepaguá�;
Indicação nº 50/2019, sobre �Realização de reunião plenária conjunta 
do CONSEMAC com o CBH-BG e seus Subcomitês; acredito que este 
tópico seja ainda mais atual, com a criação dos núcleos de Clima e de 
Ecossistemas Marinhos na SMAC e respectivas Câmaras Técnicas no 
CONSEMAC;
Indicação nº 51/2019 sobre �Estudos de capacidade de suporte ambiental 
do Sistema Lagunar de Jacarepaguá ao transporte regular de passageiros 
nas lagoas do Sistema;
CSP-UCA
Indicação nº 36/2014, sobre �Segurança nas Unidades de Conservação 
municipais�;
Indicação nº 40/2015, sobre �Regulamentação da APA da Paisagem 
Carioca�;
Indicação nº 48/2019, sobre �Criação de duas UCs nas Vargens�, objeto 

Indicação nº 55/2020, sobre �ARIAs a serem consideradas na revisão do 
Plano Diretor�;
Indicação nº 57/2020, sobre �Criação do curso de capacitação de 
Gestores de UC na SMAC�;
Indicação nº 59/2021, sobre �Criação de uma UC de proteção integral na 
Floresta do Camboatá, em Deodoro�;

Indicação nº 60/2021, sobre �Melhoria dos processos de criação e 
renovação dos Conselhos das UCs municipais.
Além das Indicações acima, o CONSEMAC apreciou e aprovou, em 

�Alterações no Decreto nº 30.031/2008, no tocante à composição dos 
Conselhos das UCs�. Essa aprovação não foi formalizada como Indicação 
porque o assunto foi levado pelo Secretário da época à Procuradoria, para 
opinião sobre as mudanças pretendidas. Estas se referem à limitação de 
membros dos conselhos a um máximo de 16 e à exigência de paridade 
entre poder público e sociedade civil nesses conselhos. O CONSEMAC 
entendeu que ambas as exigências deveriam deixar de existir, o que até 
hoje não foi efetivado.
Essas são as pendências que tenho a registrar. Provavelmente outros 
coordenadores terão seus próprios itens, como sei que existem nas 
duas Câmaras de que participo apenas como membro. Deixo a eles a 
manifestação sobre esses casos.
Um abraço, obrigado pelas providências.

O Sr. Edivan de Oliveira Fulgêncio pela Pastoral da Ecologia Integral 

solicitou a inclusão na pauta de dois itens a seguir:

nº 14.000.232.2011 - APA Cantagalo Inhoaíba Sta Eugênia;
1. Primeiro a posição da SMAC, uma vez que toda a população e 
sociedade civil da Região é contrária ao lançamento da Via;

processo nº 14.000.232.2011 - APA Cantagalo Inhoaíba Sta Eugênia

-
sicionamento da SMAC quanto à preservação do patrimônio arbóreo do 
falecido Canecão UFRJ.

EDUARDO CAVALIERE
Secretário Municipal de Meio Ambiente

Presidente do CONSEMAC

CONSELHO MUNICIPAL DE MEIO AMBIENTE - CONSEMAC
INSCRIÇÔES PARA O DÉCIMOSEGUNDO MANDATO

EDITAL
O Presidente do Conselho Municipal de Meio Ambiente da Cidade do 
Rio de Janeiro - CONSEMAC, em atendimento ao Regimento Interno, 
comunica a abertura de inscrições para entidades do Poder Público e 
da Sociedade Civil para membros do Décimo Segundo Mandato bianual 
do Conselho, relativo ao período de abril/2022 a março/2024, que 
acontecerá na 131a Reunião Ordinária, no dia 08 de fevereiro de 2022, 
terça-feira, com 1a convocação às 09:30h e 2a convocação às 10:00h, 
no Auditório do CASS - Centro Administrativo São Sebastião, situado à 
Rua Afonso Cavalcanti, 455, Subsolo, Cidade Nova, ou de forma virtual, 
caso ainda se faça necessário. O CONSEMAC, órgão deliberativo, 

e da Sociedade Civil, conforme parágrafo único do Art. 1º da Lei 2.390, 
é constituído de vinte membros efetivos, com direito a voto, e dois 
convidados sem direito a voto, eleitos na forma prevista neste Edital e 
todos nomeados pelo Prefeito, observados os seguintes critérios:
I - Poder Executivo:
a) dez membros dos órgãos do Poder Público Municipal, cujo trabalho 
seja relacionado à gestão ambiental da cidade, entre os quais se incluem, 
obrigatoriamente, representantes das Secretarias e Subsecretarias 
Municipais de Meio Ambiente, Urbanismo, Habitação e Infraestrutura, 
Transportes e Procuradoria Geral do Município;
b) um convidado de Órgão Federal, sem direito a voto;
c) um convidado de Órgão Estadual, sem direito a voto.
II - Sociedade Civil:
Dez membros da sociedade civil com a seguinte distribuição:
a) três representantes de entidades de defesa e proteção do meio 
ambiente;
b) três representantes de associações empresariais;

 

d) um representante de entidade comunitária;
e) um representante de entidade sindical.
A manifestação de interesse deverá ser feita através de correspondência 
dirigida ao Presidente do Conselho, no endereço indicado abaixo, até o 
dia 21/12/2021, com as seguintes informações:
1. Nome da entidade interessada, mencionando o item do critério de clas-

2. Nome e dados para contato/correspondência do responsável pela 

3. Nome e dados para contato/correspondência do representante titular 

4. Nome e dados para contato/correspondência dos representantes 

e-mail).
5. No caso de entidade da sociedade civil, anexar o registro e estatuto 
da entidade.
Critérios Eletivos - Encerrado o prazo de inscrição, a Secretaria Executiva 

relação dos inscritos para as vagas da Sociedade Civil. Após a publicação 
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